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【次の言葉を知っていますか？（講義前）】

言葉も内容も知っている 聞いたことがあるが内容はよく知らない 聞いたことがない
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【自分も育休を取ってみたいですか？】

はい いいえ わからない

Ｎ＝１０８（人）

Ｎ＝９８（人）
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【医師や研究者になって結婚・子育てするようになった場合、

仕事と生活を両立できると思いますか？】

できる 不安はあるがなんとかできそう できない わからない

Ｎ＝１０８（人）

Ｎ＝９８（人）

●２０２１年度の受講予定者１２４名（男性８３名、女性４１名（女性の割合３３％））のうち、アンケート回答者は、講義前１０８名、講義後９８名でした。

「ワークライフバランス」の言葉も内容も知っている割合は過去最多の６２％で、小・中・高校の授業で学んだり、様々なメディアで取り上げられ、浸透しています。

●現時点での将来の不安については、講義の前後で、不安がある割合は共に５０％以上（前６０％→後５０％）であったものの、不安がない割合は少し増加（前２４％→後２７％）

しました。講義後に、講義前と比べて不安が減った・なくなったと答えた割合は５７％で、学生の半分以上は、不安を抱えながらも、本講義で不安を軽減できたようです。将来に

対する不安の内容（複数選択）で一番多いのは、「仕事と生活の両立」と「キャリア形成」が共に１６％でした。次は「勤務地」と「診療科の選択」が共に１５％で続きました。

●「産休」「育休」の言葉はそれぞれほぼ１００％の割合で認知され、男性も育休を取ることができると知っている学生も９８％と高い割合でした。講義後の「自分も育休を取って

みたい」学生の割合は９５％（男性９５％、女性９４％）でした。講義を受ける前から、育休取得を考える学生が性別を問わず年々増えています。

●将来の進路を決定する時に重視するもの（３つまで選択）のランキングは、講義前：１位「仕事の内容」２位「やりがい」３位「雰囲気の良い科」、講義後：１位「仕事の内容」２位

「やりがい」３位「希望するライフスタイルが得られる」でした。講義後は、仕事と生活の両立を重視する学生が増えました。

●仕事と生活の両立については、講義の前後で「できる」前１４％→後２８％、「なんとかできそう」前４８％→後６２％へと増加して、講義後の両立への自信は９０％と過去最多に

なりました。「できない」「わからない」の割合はいずれも講義後に減少し、また、「今回の講義が将来役に立ちそうだ」と答えた学生は９２％となり、講義の意義があったと感じまし

た。

●学生からは以下のような感想がありました。

・将来のプランは一通りではなく、様々な選択肢があることが分かりました。

・とても有意義な授業だった。昼休みに友達と将来について話したが、色々な選択があっていいと思う。

・ワークライフバランスについては、常々自分で考えていたので、自分としてはとてもありがたい話題でした。今日の色々な話を聞いて、自分は、悪い方にばかり考えてしまったり、細かい

ところまで気にしすぎたりしていると気付きました。もっと楽しく将来を見ていきたいと思います。

・家族との時間と、仕事の両立について不安がありましたが、今回の授業を聞いて、男性の育休について学ぶとこができ、また、子供を産み育てることが仕事に関してマイナスに

はあまりならないのだと思えるようになりました。

・女性として今後経験する結婚、出産に対する不安が軽くなりました。

・グループワークでリアルな症例にふれて、みんなと意見を交流することでイメージが膨らんだ。

・自分のしたいこと、希望を前提にしながら結婚等する際はパートナーと話し合ったりしてしっかりとライフプランをしていきたいと思います。

・男性育休の制度が徐々に整っていて、自分が医師になれる頃にはもっと理解のある職場になっているのだろうなと、安心しました。

・普段気になっていたけど知ることができなかったことばかりで面白かったです。

・自分の将来を今までで一番考える時間になりました。
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【ワークライフバランスの考え方は重要だと

思いますか？（講義後）】
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【今日の講義は将来役に立ちそうですか？（講義後）】

Ｎ＝９８（人）
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